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Аннотация
Методическая разработка урока ОБЖ по теме «Готовность 01» с применением интернет технологий. Использование веб-квеста «Готовность 01», специализированных сайтов помогают сделать урок эмоциональным, живым, увлекательным, интерактивным.
Цель: формирование системы знаний о пожарной безопасности
В процессе урока учащиеся самостоятельно изучают учебный материал, работая с веб-квестом, коллективно обсуждают результаты свой работы. Такая форма урока способствует активации познавательной деятельности учащихся и формированию умения самостоятельно пополнять знания из различных источников информации с помощью интернета. Например, при разработке буклета «Правила поведения при возникновении пожара в помещении», учащиеся должны самостоятельно заполнить пропуски в правилах, используя ранее приобретенные знания. Также на уроке создаются условия для развития творческого мышления учащихся (подготовить поздравления и пожелания к Дню пожарной охраны).  Учащиеся получают прочные знания о причинах пожара в быту, усваивают правила поведения при пожаре, знакомятся с героями пожарными, в том числе и детьми-героями, спасавших людей из пожаров.
        Данная методическая разработка может быть использована на уроках ОБЖ, классных часах, в профориентационной работе.
РАЗРАБОТКА УРОКА ПО ОБЖ
Тема: «Готовность 01»
ЦЕЛЬ УРОКА: формирование системы знаний о пожарной безопасности

ЗАДАЧИ УРОКА:

Обучающие:

· сформировать знания учащихся о пожаре и основных причинах его возникновения в повседневной жизни
· изучить возможные последствия пожаров

· убедить учащихся в необходимости соблюдения правил пожарной безопасности.
· сформировать знания об организации защиты населения от пожаров

Развивающие:

· развивать навыки  самостоятельной  работы и работы в группах;
· развивать устную речь учащихся;

· привить любовь к предмету, желание познать новое. 

· развивать умение пользоваться полученными знаниями в повседневной жизни;
· формировать умение правильно действовать в различных ситуациях
Воспитывающие:

· воспитывать ответственность за себя и за жизнь своих близких.
· воспитывать информационную культуру с использованием интернет-ресурсов;

· воспитывать потребность добиваться успехов  в приобретении знаний;       

· воспитание навыков самоконтроля и взаимоконтроля, развитие самостоятельности и творчества.

СРЕДСТВА ОБУЧЕНИЯ: мультимедийная презентация, интернет-ресурсы
ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ РАБОТА: работа с веб-квестом «Готовность 01» (https://sites.google.com/site/gotovnost01/home), подготовка в школе выставки книг о пожаре.
ТИП УРОКА: комбинированный 

ФОРМА ОБУЧЕНИЯ : индивидуальная, фронтальная, групповая работа.

Методы и приемы обучения: проблемный, устные ответы, групповая работа с текстами, самоконтроль.

Структура урока:

I этап.   Организационный момент. 

II этап.  Актуализация знаний учащихся

III этап.  Изучение нового материала. 

IV этап.  Закрепление изученного материала

V этап. Подведение итогов урока.

VI этап. Домашнее задание.

VII этап. Заключительное слово.

	Ход урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	Iэтап.   Организационный момент. 


	Вступительное слово учителя. Сообщение целей и темы урока. Здравствуйте, ребята!!! Помните миф Древней Греции «Похищение огня»? Прометей похитил огонь у Гефеста, унёс с Олимпа и передал его людям. Он поднялся на небо с помощью Афины и поднёс факел к солнцу. Дал людям огонь, скрыв его в полом стебле тростника и показал людям, как его сохранять, присыпая золой. 
С огнем у людей появилось тепло, возможность готовить пищу. Но если огонь не контролировать, то он перерастает в пожар!!! Именно об этом и пойдет сегодня речь. 
	

	IIэтап.  Актуализация знаний учащихся


	Ребята, назовите произведения, в которых упоминается о пожаре?
	С.Маршак «Пожар», «Кошкин дом»,  «Рассказ о неизвестном герое»; К. Чуковский «Путаница»; Л.Н. Толстой «Пожарные  собаки»; Е.Пермяк  «От костра до котла».

	III этап.  

Изучение нового материала. 


	Что же такое пожар? Давайте найдем ответ в  интернет - энциклопедии Википедия.
Ребята, дома вы работали с веб-квестом «Готовность 01». Откройте задание №1. Вам даны картинки из мультфильмов. Скажите, из-за чего здесь возникли пожары?
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Молодцы!!! Можно еще много привести других примеров.

И такие примеры вы приготовили сегодня в виде рисунков. Давайте их посмотрим (обсуждение рисунков).

Переходим к заданию №2. Посмотрим мультфильмы, подготовленные службой МЧС России -  «Правила безопасного поведения детей при пожаре»» и «Поведение при пожаре в квартире». Эти фильмы представлены на детском сайте «Школа безопасности» (http://shbmchs.ru/node/90?page=1  , http://shbmchs.ru/node/58 )
Теперь посмотрите еще раз на задание №2. Вам даны буклеты по пожарной безопасности. Но они не заполнены до конца. В них нет правил поведения во время пожаров в помещении. Давайте их заполним для того, чтобы распространить по школе (приложение 1).
В нашей стране создана специальная система, направленная на борьбу с пожарами,- пожарная охрана. Давайте откроем вместе официальный сайт МЧС России (http://www.mchs.gov.ru/). Найдите раздел «Силы и средства»→ «Пожарная охрана!». Какие виды пожарной охраны есть в России?
Каковы основные задачи ГПС?

Ребята, так как мы живем в Нижегородской области, нам будет интересен сайт МЧС России по Нижегородской области. 

Работа пожарного очень сложна и опасна. Каждый день они выезжают на вызов. Давайте посмотри, какие пожары были недавно в Нижегородской области. Какие основные причины пожаров в жизни человека?
Откроем его, нажав на ссылку http://www.52.mchs.gov.ru/  

Зайдите в раздел «Пресс-центр» → Новости 

Работаем в группах 3 минуты. Затем приводим примеры.

Быть пожарным не просто!!! Люди этой профессии должны обладать мужеством, выносливостью, решительностью, т.к. подчас нет времени на раздумья. Настоящий пожарный не знает, что такое усталость, не знает слов "не могу". В любое время суток, в любую погоду, в жару и сильный мороз, в любом состоянии и настроении он готов идти в огонь и в воду. 
В летописях пожарной славы записаны сотни имен героев, подвиги которых являются примером мужества и стойкости для новых поколений бойцов огненного фронта. Особо проявились их  лучшие качества в суровые годы Великой Отечественной войны.
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Пожарные г. Горького проявили мужество и героизм во время тушения пожаров. Пожарные не знали сна и отдыха. Они тушили пожары, которые возникали от вражеских бомб и снарядов, помогали эвакуировать людей, обучали население приемам тушения зажигательных авиабомб, разъясняли правила пожарной безопасности в условиях военного времени. 

Людей такой сложной профессии можно назвать героями, т.к. они не жалея своей жизни бросаются в огонь, спасая сотни человеческих жизней.

В наше время пожарными тоже много совершается героических поступков.

Но и среди детей встречаются герои, которые наравне со взрослыми помогали людям в спасении людей из пожаров. Откройте задание №3. Вам предстояло найти детей, оказавших помощь пожарным в спасении людей 
http://www.ruor.org/our-heroes/children-heroes/  ООО Российский союз спасателей
http://geroivremeni.ru/type/97?page=1  Герои нашего времени (Подвиг ребенка)
Ребята, среди нижегородских детей тоже есть герои. http://geroivremeni.ru/region/131  Герои нашего времени (Подвиг ребенка)

Ребята, скажите когда отмечается профессиональный праздник работников  пожарной охраны?
А еще в декабре 2015 года отмечается 25-летие МЧС России.

Хочется пожелать много теплых слов. 

Есть профессия такая

На пожары выезжать,
И, подчас, людей спасая,
Своей жизнью рисковать.

Мы пожарному желаем
Чтоб везенье рядом шло,
Труд тяжелый прославляя,
Чтоб чутьё не подвело.

А теперь давайте зачитаем ваши поздравления и пожелания пожарным!(задание №4)
	Пожа́р — неконтролируемый процесс горения, причиняющий материальный ущерб, вред жизни и здоровью людей, интересам общества и государства.
· Игра со спичками

· Невнимательность при использовании печей
· Перегрузка электросети
· Оставленные без присмотра  электроприборы

· Не выключенная газовая плита

· Игры с пиротехническими изделиями 

· Брошенный окурок 
(заполняют буклет)

Виды пожарной охраны:

· Государственная противопожарная служба

· муниципальная пожарная охрана

· ведомственная пожарная охрана

· частная пожарная охрана

· добровольная пожарная охрана

Основными задачами Государственной противопожарной службы явля​ются:
 - организация разработки и реализация государственных мер, нап​равленных на предотвращение пожаров, повышение эффективности проти​вопожарной защиты населенных пунктов и предприятий, организаций, уч​реждений;

- организация и осуществление государственного пожарного надзора;

- тушение пожаров и проведение связанных с ними первоочередных аварийно-спасательных работ в населенных пунктах и на объектах;

- профессиональная подготовка кадров для противопожарных аварийно-спасательных работ.

(Открывают сайт, работают в группах. Обсуждают результаты)

(Показывают презентации о детях-героях).
30 апреля

Есть профессия такая

На пожары выезжать,
И, подчас, людей спасая,
Своей жизнью рисковать.

Мы пожарному желаем
Чтоб везенье рядом шло,
Труд тяжелый прославляя,
Чтоб чутьё не подвело.



	IV этап.

Закрепление изученного материала


	Молодцы!!!Хорошо справились с заданиями.
Поработаем теперь по вопросам

1.Чем опасны  пожары?
  

2. Чем можно тушить  начинающийся пожар?

3. Почему опасно  играть в доме со спичками и зажигалками?

4. От чего бывают  пожары?
  
5. Что ты должен  сообщить, вызывая пожарных?
  
6. Официальная дата празднования дня пожарной  охраны.
 

7. Как называется  профессия людей, борющихся с огнем?
  

8. Почему пожарных  вызывают по телефону именно «01»?
  
9. Почему пожарная  машина красная?
  
10. Неконтролируемое горение.   
	· При пожаре могут сгореть вещи, квартира  и даже целый дом. Но главное, что при пожаре могут погибнуть люди. 

· Пожар можно тушить огнетушителем,  водой, песком, одеялом. 

· Игры со спичками и зажигалками являются  причиной пожара.
· Пожары возникают, если не соблюдаются  правила пожарной безопасности: оставляются без присмотра включенными телевизор,  утюг, газовая плита и т.д.; если играть со спичками, шалить с огнем. 

· Необходимо сообщить свой точный адрес,  фамилию, имя и что горит.

·  30  апреля 

· Пожарные. 

· «01» самый простой и короткий номер,  его легко запомнить. Этот номер легко набрать даже в темноте и на ощупь. 

· Чтобы издалека было видно, что едет  пожарный автомобиль, которому необходимо уступить дорогу. Красный цвет — цвет  огня.  
·  Пожар.


	V этап. 

Подведение итогов урока.


	Тест «Готовность 01»
1. Что необходимо сделать, если в квартире внезапно начался пожар, который невозможно самостоятельно потушить?

1. Закричать

2. Убежать и никому не говорить

3. Вызвать пожарную охрану  по номеру «01»

2. Что стало причиной пожара в стихотворении «Кошкин дом»?

1.  курение старого кота
2.  искры из под копыт козла
3.  уголёк, выпавший из печки.

3. Вас отрезало огнем в квартире на 6-ом этаже (нет телефона). Ваши действия:

1. позвать на помощь

2. мокрым полотенцем, простынями заткнуть щели в дверном проеме, сократив приток дыма, звать на помощь

3. сделать веревку из скрученных простыней и спускаться вниз

4.Во время интересной    телепередачи вы увидели, что из телевизора пошел дым, как вы должны поступить?
       1.  продолжить смотреть    передачу
       2.  позвать на помощь взрослых
       3.  отключить телевизор,    позвонить «01», начать тушить пожар
5. Что такое Пожар? 
        1. распространение огня, опасное для человека
        2. неконтролируемое горение, причиняющее материальный ущерб, вред жизни и здоровья граждан, интересам общества и государства 

       3. это горение, вышедшее из под контроля человека и приносящее материальный ущерб

6. В  подъезде дым. Ваши действия?
      1. нужно выйти и посмотреть, где и что горит
      2.  закрыть дверь и заткнуть щели мокрыми тряпками
      3. не обращать внимания - ведь горит не в твоей  квартире

7. Вернувшись с прогулки, вы открыли дверь своей квартиры и обнаружили сильное задымление. Ваши действия?
      1.  войти в квартиру и попытаться найти источник задымления
      2. открыть окна, чтобы проверить квартиру
      3.  плотно закрыть  дверь и вызвать пожарных

8. Ваш младший брат взял в руки коробок со спичками, ваши действия?

1.   предложу зажечь спички
2.   вместе пойдём разжигать костёр во дворе
3.   отберу спички и надёжно спрячу
 9. Где можно сушить белье?
1. над газовой плитой

2. рядом с газовой плитой

3. на балконе

10. От стоящей рядом с окном работающей газовой плитой загорелась занавеска. Ваши действия:

1. сбить огонь полотенцем
2. сдернуть занавески на пол и затоптать ногами,    обутыми в тапочки

3. тушить занавески, поливая их водой

11. Почему нельзя к одной розетке подключать несколько электроприборов большой мощности?

1. будет перерасход электроэнергии
2.  от большой нагрузки может произойти замыкание и возгорание электропроводки
3.  выйдет из строя один из электроприборов
12. Искусственная новогодняя ёлка, украшенная электрическими гирляндами неожиданно вспыхнула. Как вы поступите?

1.  отключу от сети и залью водой
2.  отключу от сети и выброшу на балкон
3.  отключу от сети, сброшу на пол и накину на неё мокрое одеяло
https://docs.google.com/forms/d/1cKfJGJj0Vdqvc3tjQ9raDSsVc3AUt9fpZdQQANztQYU/edit

	

	VI этап. 

Домашнее задание.


	Приготовить поделки для выставки на тему «Пожарная безопасность»
	

	VII этап.

Заключительное слово.
	Спасибо за урок!!! И помните: «Лучше пожар предупредить, чем потушить!!!»
	


